



荷花莲香 高丰如画

高州荷花镇多措并举培育高丰“百千万工程”典型村



村中小凉亭。



村中荷塘。



美丽的高州市荷花镇高丰村。茂名日报社全媒体记者黎雄 摄

茂名晚报讯 记者黄楚凡 通讯员周聪翀 黄星皓 在推进省“百千万工程”的浪潮中,高州市荷花镇高丰村锚定目标,全力冲刺第二批典型村培育建设,在基础设施、产业振兴与人居环境整治等关键领域持续发力,大力推进农业规模化产业化经营,规模化种植莲子、板栗、紫苏、牧草等,现集体年收入已达26万元。投入64万元修村道安路灯美化乡村……一幅乡村振兴的壮美画卷正徐徐展开。

近日中午,记者走进高丰村,从高空看到,山环水绕,村庄在绿荫中隐现闪烁,就像青螺盛于银盘,美不胜收。银盘中有片片荷田,尽管花期已逝,亦可回想盛开时是如何的争奇斗妍。村边有一个偌大的干净广场,旁有一河蜿蜒曲折而过,水质清冽,小孩在河边嬉戏。村民朴实,热情地邀我们进屋饮茶,饮的是荷茶,淡香淡香的十分可口,就像这条小村一样淡雅一样美丽。

基建先行:
铺就乡村康庄大道

高丰村聚焦群众急难愁盼,累计投入资金64万元,用于打通村庄发展的“任督二脉”。其中,扶臣塘至安坡村222米道路完成硬底化改造,陂肚村600米村道拓宽至6米,扶臣塘至安坡村主路还安装了80盏太阳能路灯,如同点点星光照亮乡村夜空。同时,24万元专项投入让428.4米的村道焕然一新,硬化路面宽达3.5米。这些基建成果不仅让村民脚下的路更顺了,也为乡村经济加速跑创造了优先条件。村民张大妈对此赞不绝口:“路灯一亮,路又宽,晚上出门活动方便多了又安全,村里人气也越来越旺!”

产业领航:
激活乡村发展引擎

高丰村通过组建高州市长盛农业种植农民专业合作社与高州市长盛农业发展有限公司,大力推动农业规模化经营。目前,50亩莲子与10亩板栗红薯的种植基地已初具规模,村集体经济的“钱袋子”逐渐鼓起来。此外,在产业辐射带动下,村

民纷纷投身种植了紫苏30亩与牧草150亩,就业机会增多,收入稳步提升。如今,高丰村集体年收入已达26万元,为乡村可持续发展注入强劲动力。

颜值焕新: 绘就乡村生态画卷

高丰村携手高州市民政局、档案馆、第四中学及邮政高州分公司等市直挂钩单位,深入开展“1+4”组合行动,全力攻坚人居环境整治。市领导与市直单位负责人带头深入村庄,参与集中清扫行动,清除杂草、清理水渠、整治乱堆乱放。在这场环境保卫战中,累计清理垃圾23吨,20个卫生死角得以彻底整治,8公里村道巷道恢复干净整洁,3条自然村实现旧貌换新颜。

高丰村党支部书记表示:“村庄的发展离不开全体镇村干部、村民的齐心协力,更得益于市直单位的鼎力支持。未来,我们将接续奋斗,让高丰村成为乡村振兴的示范典型!”

茂名两位选手荣获 “法治广东青年说” 比赛银奖铜奖



陈鹏与俞婷斩获比赛银奖铜奖。

茂名晚报讯 记者赖碧怡 通讯员崔许彪 近日,由广东省委依法治省办、省普法办、省司法厅、团省委主办的“法治广东青年说”省、市直机关干部法治演讲比赛总决赛在汕头举行。来自省直机关和各地级市的选手通过自己的视角和声音,讲述对法治的理解和实践,展现新时代青年风采,荣获“法治广东青年说”比赛银奖铜奖。

经过前期省直机关以及各地市推荐、专业评委评审,并结合网络点赞,共有27名优秀选手脱颖而出,成功晋级总决赛。其中,来自高州市司法局的陈鹏和来自茂名移动的俞婷凭借出色的表现,成功晋级并参与了总决赛的激烈角逐。

在总决赛中,陈鹏与俞婷分别以生动鲜活的身边法治故事和切身体会的普法工作感受,抒发对奋力书写新时代法治广东、法治茂名建设新篇章的热情与使命担当。陈鹏以《法治有力量 青年新担当》为题,深情讲述了司法行政干警用心用情帮助社区矫正对象成功走向正轨人生的温情故事。而俞婷则以《法治在我心中》为题,生动叙述了通过普法宣传营造法治化营商环境助推企业高质量发展的历程。

两位选手的精彩演讲不仅赢得了现场观众的阵阵掌声,更获得了评委们的肯定。最终,经过激烈的角逐,茂名市的陈鹏荣获银奖,俞婷则斩获铜奖,为茂名的法治宣传工作增添了新的荣誉。

朝气蓬勃与志存高远的新风貌。茂名市通过举办此类活动,深入关注老年人的精神生活,鼓励社区、家庭与个人共同努力,为营造一个关爱与尊重老年人的社会贡献力量,让每一位“老朋友”都能绽放光彩,走出一段成就自我的生命旅程。

“茂名开放大学加挂茂名老年大学牌子后,得到社会各界的大力支持。接下来,我们将继续携手各部门为老年朋友搭建更多更好的学习和展示平台,树立积极老龄观,健康老龄化的理念,促进老年朋友‘厚德修身、终身学习、主动健康、乐享生活、积极作为’,让广大老年朋友享有更多获得感和幸福感!”茂名开放大学党委专职副书记李春艳说道。

(茂名日报社全媒体记者黄金刚 实习记者黄建霖)

2024 茂名市老年教育成果展圆满举办

茂名晚报讯 为全面贯彻落实党的二十大和二十届三中全会精神,实施积极应对人口老龄化国家战略,展现茂名市老年教育的教学成果,2024年12月30日晚,2024茂名老年教育成果展在茂名影剧院盛大开幕。本次成果展由茂名市委老干部局、市教育局、市民政局、市卫健委、茂名开放大学作为指导单位,茂名老年大学、油城老年大学、老干部活动中心、老干部歌舞团主办,汇聚了全市老年教育的精华,旨在鼓励老年人继续学习,以新的心态加入到充满活力的新时代,充分展现他们在晚年生活中充实自我的积极态度。

尽显活力,演绎银龄学员夕阳文化

入夜未久,晚会现场内人潮涌动,本

次别具特色的活动吸引了众多观众,大家都很期待这些老年创作者会带给大家怎样的独特表演。灯光渐熄,由茂名老年大学组织的开场舞蹈《最好的舞台》精彩开幕,活力的舞步瞬间点燃了全场观众的热情,正式拉开了晚会的序幕。

一曲《祖国颂》,表达了老年朋友们对祖国繁荣昌盛和不断发展的美好祝愿与深切感悟。随后,男女声对唱《西沙,我可爱的家乡》,更是唱出了对祖国土地的热爱与深厚情感。精彩不断,除了磅礴深情的歌曲,老年朋友们还献上了活力十足、风格各异的舞蹈表演,诸如《党旗飘扬的方向》和《岭南圣母收海南》等,精彩的歌舞表演尽展老年朋友们朝气蓬勃,此外还设计有秧歌舞、模特秀、粤剧等特色节目。为了向全社会展现老年朋友们的

夕阳精神,老年学员们精心准备了四个主题篇章,各色精彩纷呈的表演,以精神焕发的姿态迎接新年的到来。“参加老年教育让我受益匪浅,在这个平台上,我们老有所学,老有所乐,老有所为。感谢党感谢政府,为我们老年同志老年朋友们创造了这么好的环境。”现场主持人,茂名老年大学学员于老先生感慨道。

持续投入,打造多彩老年教育平台

近年来,国家高度重视老年教育事业,党的二十大报告指出,“实施积极应对人口老龄化国家战略,发展养老事业和养老产业”“推进教育数字化,建设全民终身学习的学习型社会、学习型大国”。2024茂名市老年教育成果展以丰富多彩的演出,充分展示了银发学员们